

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертацию Лебедевой Оксаны Валерьевны на тему: «Психологическое здоровье будущего педагога в образовательном пространстве педагогического вуза», представленную на соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.07 – педагогическая психология

Представленное диссертационное исследование Лебедевой О.В. является итогом многолетней работы, содержание которой актуализировалось в связи с ее профессиональной деятельностью доцента факультета психологии и педагогики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина».

С 2015 года после освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в докторантуре по специальности 19.00.07 – Педагогическая психология, ей удалось реализовать свой исследовательский замысел – констатировать и проанализировать экспериментальный массив данных и систематизировать научный и практико-ориентированный опыт психолого-педагогической подготовки, направленной на развитие осознанного, ответственного отношения студентов будущих педагогов разных направлений подготовки (специалитет, бакалавриат) к собственному психологическому здоровью. Это стало возможным благодаря сетевому взаимодействию с другими вузами, готовящими педагогов для системы образования и включению основных положений концепции и эмпирических программ, направленных на практико-ориентированную подготовку студентов, разработанных Оксаной Валерьевной Лебедевой.

Необходимо отметить способность соискателя к творческому мышлению и разрешению сложных научно-педагогических проблем, особенно в дистанционном образовании. Это связано с разработкой научных электронных модулей подготовки будущих педагогов.

Результаты её профессиональной деятельности широко освещались в научном сообществе, получили отражение в 54 научных публикациях, зарубежных и отечественных конференциях различного уровня, монографиях и учебных пособиях, в том числе 22 статьях в научных рецензируемых изданиях, входящих в перечень ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

В результате активной профессиональной деятельности, постоянного научного поиска, разработкой и внедрением практико-ориентированных курсов и семинаров для студентов и педагогов можно подтвердить высокий теоретико-прикладной уровень проведенного Оксаной Валерьевной Лебедевой исследования. Её высокая ответственность и добросовестность в научно-исследовательской и педагогической работе позволяют характеризовать ее как перспективного научного работника и профессионального педагога. Результаты ее исследования являются ценными как в теоретическом, так и в практическом отношении. Созданная ею концепция укрепления психологического здоровья будущего педагога позволит решить проблему подготовки психологически здоровой личности компетентного будущего специалиста в условиях высшей педагогической школы.

Проведенное широкомасштабное исследование и его результаты позволяют говорить об авторе как о состоявшемся ученом, который заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.07 – Педагогическая психология.

«17» ноября 2020 г.

Научный консультант:

доктор психологических наук, профессор;
профессор Российской академии образования;
профессор кафедры специальной педагогики и психологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Нижегородский педагогический
университет имени Козьмы Минина»
(Мининский университет)

Сорокоумова Светлана Николаевна

Контактная информация: 603950, Приволжский федеральный округ,
Нижегородская область, г. Нижний Новгород, ул. Ульянова, 1
<https://mininuniver.ru>; e-mail: mininuniver@mininuniver.ru;
тел./факс: 8(831) 436-18-74 / 8(831) 436-44-46

